
r E g y  én m f i H f l i ü h  P e s t e naz Ulg Hadserege.
Akik „megfértek" és m egtalálták lelkűk  

i  nyugalm át.

—iS a já t tudósítónktól. —

Egy iferéE^Jruti bolt fölött hatalmas vilá­
goskék! iiblf^fiirdeti, hogy az Üdv Hadserege 
tartja o l  este hétkor meg vasárnap délelőtt 
vallásos összejöveteleit. A környékbeli üzletek 
már mind lehúzták redőnyeiket, mikor itt 
megnyílnak a kapuk, és ilyenkor a szemlélő 
arra a tapasztalatra juttat, hogy az emberek­
nek nagyobb szükségük van lelki vigaszra, 
mint amit egyéb üzletekben kaphatnak, mert 
minden kereskedő a legsárgább irigységgel 
szemlélheti, hogy itt milyen nagy a forgalom. 
Férfiak meg nők, fiatalok és öregek, jól öl­
tözötten, vagy kendős fejjel .egyszerű ruhá­
ban sietnek be az ajtón, a hosszú, nagy he­
lyiségbe, ami egészen templomszcrii.en van 
berendezve. A belépővel szemben emelvény 
áll. az Üdv Hadserege tagjainak helye, előtte 
a  pad, amelyre térdelve vallja be bűneit a 
nyilvánosság előtt a megtért, mielőtt a had­
seregbe való fölvételét kérné. Az emelvénnyel 
szemben ül a gyülekezet. A belépőket az üdv 
Hadseregének egyenruhás katonái fogadják, 
akik egyik oldalon a nőket, másikon a fér­
fiakat helyezik el. Énekes könyveket árulnak, 
ineg a hadsereg „Segélykiáltás“ ci’iiü lapját, 
amelyből a kiváncsi idegen még a gyűlés j 
megkezdése előtt tájékozódik a hadsereg cél- i 
járói, munkájáról. Közben a terem egészen j 
megtelt, megjelent Koch Paula kapitány meg j 
egy tolmács, mert Koch kisasszony csak- né­
metül beszél, és megkezdődött az ájtatosság- 
Már az első zsoltár éneklésénél látszott, hogy 
a legtöbb vendég nem először van itt. Együtt 
énekelnek az unifornvisos vezetőkkel, tudják 
a szöveget is, dallamot is, hogy mikor kell 
fölállni, szabad leülni, és mikor kell a  kapi­
tány szavaira halieluját kiáltani. Meglepően 
sok a fiatal férfi a terembe», és pedig nemcsak 
olyanok, akiken már messziről meglátszik, 
hogy az élet alaposan megtépázta őket. 
Olyan külsővel, olyan kabátokban énekelnek 
itt. amilyennel bármelyik előkelő cukrászdá­
ban megjelenhetnének. Az ima alatt még csak 
a szemüket törölgetik a hallgatók, de a pré­
dikáció közben már itt is. ott is elfojtott si­
rás hallatszott, ügy látszik, nagyon rosszul 
megy az embereknek, hogy már a szebb és 
jobb túlvilág említésére is hangos zokogásra 
fakadnak.
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De nemcsak a Teréz-köruti boltban, a Kál- 
vária-Sén. meg Dohány-utcai helyiségekben is 
minden alkalommal nagy tömeg hallgatja az 
Üdv Hadseregének evangélium-magyarázatát, 
vigaszt meríteni azoknak szavaiból, akik „meg­
tértek“ , és megtalálták lelkűk nyugalmát. Pe­
dig csak egy éve annak, hogy a németországi 
főtitkár, Rothstein ezredes megjelent furcsa 
főkötős, sapkás segédcsapatával, és az első 
összejövetelt megtartotta. Adjutánsa, az angol 
Gountlett örömmel mesélte, hogy ez alatt a 
rövid idő alatt milyen nagyszerű eredménnyel 
.dolgoztak. Már több mint százötven magyar 
tagjuk van, négy ezek közül most Bernben 
van, a tisztképző iskolában. De már alig vár­
ják, hogy kiképzett magyar tisztjeik legyenek, 
mert tolmács segítségével sokkal nehezebb 
hatni a tömegre. Elmondta Gountlett, akinek 
már apja is tagja volt az üdv Hadseregének, 
hogy az öt világrészben nyolcvan országban 
-dolgoznak. Európában Magyarország volt az 
utolsó állam, ahova bevonultak. A központ 

. Angliában van, ahol a királyi ház egy tagja 
is tisztje a hadseregnek. Általában a protes­
táns államokban terjednek inkább Bpoth tá­
bornok tanításai, föl egészen a legmagasabb 
körökig. De az üdv Hadserege elsősorban nem 
ezekhez fordul, hanem a legszegényebbekhez, 
.legnyomorultabbakhoz, azokhoz a bűnösök­
höz, elbukottakhoz, akiket a társadalom ki- 
kőzösifeü. Ök ezeket a szerencsétleneket pró­
bálják a hit segítségével a becsületes élet út­
jára visszatéríteni. A legtöbb államban erre a 
célra nagyszerű szociális intézményeket tarta­
nak fönn börtönből kikerültek, bukott nők 
elhelyezésére, de foglalkoznak elhagyott gye­
rekek és munkanélküliék isiápolásával, iszá-
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nem állthattok föl ilyen intézményeket, a 
központ ugyanis csak eleinte, és addig is sze­
rényen támogatja az ui alakulatokat, ezért 
pártfogoltjaik kénytelenek lelki vigasszal és 
támogatással beérni. De az emberek azért is 
hálásak, hogy Rothstein ezredes egy szociális 
munkában eltöltött élet tapasztalataival áll 
minden bajukban mellettük. Már eddig is sok 
jót tehettek, de legbüszkébbek egv megtért 
anarchistára, aki összejöveteleik hatása alatt 
vallotta be bűnét. Ez a pártfogoljuk most 
börtönben van, de ott is meglátogatják, vi­
gasztalják és tudják róla, hogv ha kiszabadulj

Az Üdv Hadseregének buzgó katonája lesz.
Az Üdv Hadserege furcsa szokásaival, meg­

jelenésével mindenhol álU.anas derültséget 
kelt, ahol először megjelenik. De ők ragasz­
kodnak módszerükhöz, mert ha ki is nevetik, 
gúnyolják is őket, tudják, hogv feltűnnek, 
fölkeltik az emberek kíváncsiságát, és ez a

propagandának már az egész világon bevált 
évközé. Nálunk csendben, feltűnés nélkül 
kezdték meg működésüket, az emberek ezer 
bajukban már mindén szalmaszálba szívesen 
kapaszkodnak, és nem törődve külsőséggel, 
próbálnak valahol, valami reményt, vigaszt 
kapni.


